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DÉLVIDÉK
Verseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap. x

Szerkeaztöségl iroda: Versecz, laktanya - utcza 1054 
szám — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyébb 
Írásbeli közlemények különben özv. Kirckuernó felvételi és ren­
delő irodájában (az Andrássy-sótatér ét) iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési dij: Negyedévre 1 Irt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 
50 kr. — Kérész évre 5 frt.

TTA

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

L
Kiadó-hivatal: Kirclmer-féle könyvnyomda Verseczeu — 

ide intózendők a kiadé-liivatalt illető előlizetósek, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjutányosabba 
számittatik. — Bélyegdij minden beiktatásért .'10 kr. — A nyilt- 
térben egy sor 10, kiv—hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni. ^

a

kérelem. Ig$ tisített'lmunkatárshinkat, 
8 mindazokat, kik szerkesztőségünk számára Írás­
beli közleményeket kívánnak átszolgáltatni — tisz­
telettel kérjük, hogy azokat özv. Kirchnerné fel­
vételi és rendelő irodájába (az Andrássy-sétatér 
és iskola-utcza sarkán) szíveskedjenek beadni.

A
Vasárnap 1892. évi május 22-én. ^í'
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I. szám.

Kiadói szó.
Midőn a „Délvidék“ kiadását elvál­

laltuk, nem a haszonvágy, hanem azon czél 
érdeke vezetett bennünket, melyet a verseczi 
magyar újság szolgál.

Hogy azonban e lapot oly alakban és 
formában adhassuk ki, mely méltó legyen 
hozzá s hogy kész kiadásaink legalább rész­
ben megtérüljenek, tisztelettel kérjük a t. 
ez. közönséget, hogy előfizetéseikkel, hirde­
tések adásával bennünket gyámolitani szí­
veskedjék. — A „Délvidéket“ szerkesz­
tőnk első lapjának előfizetői számára ez év 
negyed végéig díjtalanul küldjük meg. Az 
előfizetéseket csak ez időtől számítjuk. — 

elöfiie*^1' ára:
1 . ■t. 25 kr.

A „Dé. vid
negye jvre. 
félévre . .
egész évre .

2 frt. 50 
5 frt. —

Tisztelettel
özvegy Kirchnerné könyvnyomdája,

mint a „Délvidék" kiadóhivatala,

Beköszöntő.
Versecz, 1892. május 22-én. 

Uj magyar lappal állunk a közönség elé. 
A 7 évvel ezelőtt alapított s a múlt va­

sárnapig általunk szerkesztett „Délvidéki

Nemzetőr“ szerkesztésétől visszaléptünk 
és a jelen számmal a második verseczi ma­
gyar lapot nyújtjuk át.

Lehetnek többen igen tisztelt olvasóink 
közül, — kik verseczi viszonyainkat nem 
ismervén e rögtöni változáson megütköznek, 
s kiket ezen elhatározásunkról fel kell vi­
lágosítanunk.

,z általunk eddig szerkesztett „Dél­
vidéki Nemzetőr“ nem csak mint magyar 
lap, hanem mint a „verseczi magyar nyelv- 
terjesztő egylet hivatalos közlönye“ is ter­
mészetszerűen azon czélt tűzte ki maga elé: 
hogy a magyar hazafias eszméket, a ma­
gyaros gondolkodás módot terjessze, a ma­
gyar szónak és beszédnek, ott, a hol csak 
lehet, érvényt szerezzen.

Hogy törekvésünket méltányolta is vá­
rosunk és vidékünk hazafias közönsége, leg­
inkább kitűnik abból, hogy verseczi első 
magyar lapunk, daczára a nemegyszer 
nyilván .lt »Hen-í' ekvéseknek 7 hosszú éven 
át fenn tudta magát tartani. Leküzdve min­
den akadályt, megértük azon időt, hogy egy 
valóban magyar szellemben szerkesztett ma­
gyar lapnak Verseczeu való további fenn­
maradása teljesen biztosítva van.

Verseczi viszonyaink első lapunk meg­
indításakor olyanok voltak, hogy az alapí­
tandó lap kiadását a helybeli W e 11 e 1 és 
Veronits ezég nyomdájába sodorták, mely 
nyomdának egyik társtulajdonosa egyszers­
mind a „Neue Wersehetzer Zeitung“ szer­

kesztője, s igy egy és ugyanazon személy 
lett a magyar és német lap kiadója.

Az kellett azonban évek során át ta­
pasztalnunk, hogy éppen a kiadó részéről 
— kinek pedig nagyon is érdekében állott 
volna támogatásunk — nem csak hogy aka­
dályok gördittettek. .czélunk elé, hanem ez 
nem egyszer, és sokszor nem is lovagias 
módon, megtámadtatott; a visszatorlás vas­
markát pedig mindig csak gyengéden és 
lígyszólva czirogatásszerüen lehetett csak 
alkalmaznunk.

A legutóbb történt támadások olyanok 
voltak, hogy felzúdult rá városunk ma­
gyar, és magyarosan gondolkodó közönsége, 
s szinte kényszeritett rá, hogy a régi össze­
függést megszakítsuk, és ha másként nem 
lehet, uj lapot indítsunk.

így esett meg azután az, hogy kiadónk­
tól, ki bennünk csak nagy magyar „sovi­
nisztát“ lát s ellenünk Don Quixotte-fél e 
harezot folytat — megváltunk.

Azért, mert h^ciény hangon firvelire: in­

tettünk bizonyos általunk nem ismert ren­
dezőket — hogy kár volt a budapesti ma­
gyar királyi opera nem régiben itt működött 
tagjait Ney és Strümpflert félre vezetni, 
a verseczi igazán jó magyar érzelmű kö­
zönségnek, melynek műveltjei többnyire mind 
értenek és beszélnek magyarul — tisztán 
és kizárólag csak német meghívókat és 
műsorokat kiosztva, velük szűz német hang­
versenyt produkáltatni akkor, midőn hely-
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Tárcza,
"CTj pénz-íirüsről..

Mielőtt új pénzünk ismertetésére, áttérnénk, 
vessünk egy rövid pillantást Magyarország pénz- 
történetére.

Nemzeti királyaink alatt a király pénzverés! 
joga ugyan meg volt állapítva, hanem c jog gya­
korlása körül nagy visszaélések történhettek. Kóbort 
Károly volt az első magyar király, a ki a pénzlábat 
megállapította, alatta veretett az első aranypénzünk. 
A Hunyadiak korában az országgyűlések megszorí­
tották a királyok pénzverés! jogát és ennek kiteije- 
dését a papírpénzre nem ismerték el. A valuta az 
ezüst volt és voltak akkor talléraink és forintaink, 
krajezárokra fölosztva. A tallér 75 krral számítta­
tott. A mohácsi vész után és a Habsburg-ház 
trónraj utásával Magyarország függetlensége közgaz­
dasági tekintetben iuegcsonkittatott, habár a papiro­
son lenmaradt. A pénzverés királyi jog volt s a király 
azt abszolút alakban gyakorolta. Azóta Magyaror­
szágnak önálló valutája csak forradalmakban volt. 
Az utolsó önálló magyar pénzt Rákóczy verette s 
az egyetlen papírpénz-kibocsátás az 1848/49-iki 1 
és 2 frtos államjegyek voltak. Annál többet szen­
vedtünk az osztrák valuta alatt.

A török háborúk idején a fémpénz kiszivárgott 
és forgalmunkat nyomorult rézpéuzzel voltunk kény­

telenek ellátni. Így azután e század elején a fém­
pénznek nyoma veszett és magában Bécs városában 
több volt a pénz, mint egész szegény Magyarország­
ban. A mi kevés pénz volt, azt a nép megijedve 
az 1811. államcsődtől a ládafiokjában rejtve tartotta. 
A múlt század végén a magyar arany —- a mit 
látni alig lehetett — megért 4 frt 30 krt, e század 
elején pedig papírpénzben 9 és 10 frt közt váltako­
zott. Az 1808-ik évi váltóárfolyamok szerint 100 frt 
ezüstpénzért 219'/2 üt bécsi baukóczédulát kellett 
adni. Ezüstpénzt 1 kölni mátka finom ezüstből 
20 irtot vertek. Továbbá vertek „species-tallért“ 
2 frt értékkel és ’/a meg y4 tallérokat. A legked­
veltebb magyar eziistpéuz volt a „Máriás“ 17 ezüst 
krajezár értékkel, de voltak kisebb ezüstpénzek 15, 
7, ö és 3 kr. értékkel. Voltak továbbá speciálisán 
magyar számítási pénzek, melyek nem verettek, 
mint a Szepességben divó parasztforint (49 ‘/a kr. 
= 33 poltura), a magyar kurta-forint (1 frt — 33 
poltura), a vonás-forint (3 Máriás = 51 kr). Kéz­
pénz vagy 10-féle volt, leghasználtabb volt a poltura 
(l'/a kr.), de voltak oly rézpénzek is, melyekről ma, 
mikor az ezüst is túlságosan súlyos, alig képzelhet­
jük, hogy mit csináltak velük dédapáink. Ilyenek 
voltak a 15 kros és a 30 kros rézpénzek.

A pénzrendszer tehát századok óla egy és 
ugyanaz volt Ausztriában és Magyarországon: az 
osztrák valuta, melynek minden rázkódtatásábél ki­
jutott Magyarországnak a maga része, előnyeiből 
pedig vajmi kevés!

Ennek az állapotnak most véget vet az uj 
koronaérték, a mely nem osztrák, nem magyar, de 
nem is osztrák-magyar, hanem csak egyszerűen koro­
naérték. Ez az uj érték bár Ausztriával közös elvek 
szerint van megállapítva, mégis biztosítja minden 
irányban Magyarország önállóságát, a mint hogy 
Magyarország saját maga is veri a maga pénzét,

Az eddigi valutaviszonyok megítéléséhez még 
röviden az osztrák-magyar bankról is kell szólnunk. 
A bank 1818-ban keletkezett mint osztrák nemzeti 
bank és ' 3-ig képes is volt kötelességének meg­
felelni, a abból állott, hogy bankjegyeit kívánatra 
érezpénzre > áltotta fel. Ezért 1848-ig a bankjegyei 
egyenlő értékűek voltak a fémpénzzel. 1848-ban 
azonban Ausztria nagy mennyiségű fémpénzt küldött 
Olaszországba, a mit a bank készleteiből vett 
ki. Ezért a bank fölraentetett azon kötelezettség 
alól, hogy jegyeit pénzzel beváltsa és csak 1858. 
szeptemberétől 1859. április 11-kéig volt abban a 
helyzetben, hogy fizethetett, de ekkor az olasz háború 
költségeire Ausztria 130 millió frtot vett kölcsön, 
1866-ban pedig újabb 150 milliót és ez adósságot 
a sóbánya-kötvényekkel együtt 400 millió írtra emelte, 
ebből 312 millió frt államjegy. Ez a papírpénz az 
államnak puszta fedezetlen adóssága, az államjegye- 
ken még csak ígéret sincs a készpénzre leendő be­
váltásra. Az 1867-iki kiegyezés alkalmával az állam­
jegyek legfeljebb 312 millióval állapíttattak meg és 
a két állam jótállása alá helyeztettek, a bankadósság 
pedig ez által leszállt 80 millió frtra.
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beli dalegylettíink is, mint a „Műimet - Ge- 
sang-Verein“; — „Gesangverein der Ge­
werbetreibenden“, „Oekonomen - Gesangver­
ein“ nagyon helyesen — estélyeiken már 
évek óta több számot énekelnek magyarul 
— mondjuk ily szelíd figyelmeztetésre, oly 
durva támadást intézett volt kiadónk né­
met lapja ellenünk, hogy az úgy is feszült 
viszonyt teljes szakadásra késztette.

Uj magyar lapunk különben csak foly­
tatása lesz a réginek, ugyanazon irányt fogja 
követni, ugyanazon úton fog haladni, mint 
az általam eddig szerkesztett „Délvidéki 
Nemzetőr“, s hogy jövőben a kitűzött czélt 
még hathatósabban szolgálandja, erről bizto­
sítékot nyújt már azon körülmény is, hogy 
mindenki, ki arról értesült, helyesli lépésün­
ket és sok előkelő állású s a "íollforgatás- 
ban jártas egyén megígérte közreműködését, 
a kiket az eddigi munkától — saját kije­
lentésük szerint — csak az tartott vissza 
hogy lapunk teljes bevételét és tiszta jöve­
delmét oly helyen élvezték, hol nem egy 
támadást kapott sok hazafias törekvés.

Érezvén ügyünk igazságos voltát, teljes 
bizalommal fordulunk városunk és vidékünk 
hazafias közönségéhez azon kérelemmel, hogy 
bennünket ezentúl is becses pártfogásával 
támogatni kegyeskedjék.

Mielőtt e sorokat befejeznék, köszöne- 
tünket kell kinyilvánítanunk Kirchner J. 
E. özvegye czégének, hogy lapunk ki­
adását szives készséggel és hazafias buzgó 
sággal átvállalta.

Megszűntünk Délvidéki Nemzetőr lenni, 
de a „D é 1 v i d é k“ magyar ügyét nem 
hagyjuk el.

Ferjéssy Xuajos.

Gyászkoszorúk.

Lapunk első számában már gyászjelentéssel 
kell beköszöntenünk t. olvasóinkhoz. Nem tart­
juk ómennek; hiszen minden sirhalom fölé a bol­
dog feltámadás reményének zászlóját tűzik,

habár ma két jeles hazafi elhunytárúi emléke­
zünk is meg, szivünket nem engedi csüggedni a 
remény, hogy a magyarok kegyes istene helyet­
tük más lelkeseket és bátrakat támaszt, kik a 
múltat és jövendőt már megbünhodte magyar 
nemzetnek megérdemlett szebb jövőjét létre hozni 
fogják.

Meghalt Klapka György tábornok 
a magyar szabadságharcz dicső hadvezéreinek 
egyik legjelesbike és mondjuk ki legszerencsés- 
bike; egyedül ő volt az, ki a szabadság harcz- 
térét nem mint legyőzött, hanem mint legyür- 
hetlen ellenfél a katonai becsület teljes megóvá­
sával, minden bajtársa szabadságának biztosítá­
sával és az óriási túlerővel rendelkező ellenfél 
teljes elismerése mellett hagyta el.

Sok kemény csatában volt kiváló része. 
Szent Tamásnál tanitá vitézeit először arra, mit 
tesz e szó: «Szuronyt szegezz! Előre! — Győ­
zött Tarczalnál, Keresztárnál, Tokajnál. - A 
császári hadak előtte futottak meg Kápolnánál, 
Verpelét, Tapió Bicske, Isaszegh, Nagy-Sarló, 
szaporították hősi hírét, s végre Komárom szűz 
várfalára irta eltörülhetetlen fénynyel ragyogó 
nevét.

Övé volt az utolsó csata; s övé mikor min­
den veszve volt a hon feltámaszthatásának első 
remény sugára.

A gyászos napok beköszöntővel ó is kül­
földre ment honáért vérző, honáért dobogó szi­
vével, inig kardja pihent, keze, esze a tollat for­
gatta, hogy a nemzetnek —■ melynek dicsőséget 
szerzett itthon, -— hirt s nevet szerezzen az ide­
genek előtt, kik eddig nem ismerték. Száműze­
tésében irta jeles müveit a magyar szabadság- 
harczról, ott szerkesztette, rendkívül érdekességü 
naplóját.

Mind e mellett kardja a magyar ügynek 
rendelkezésére állott; alighogy a szabadság haj­
nala pittymallani kezdett a nagy száműzettél 
Kossuth Lajossal s Teleki Lászlóval megal­
kotta a direktóriumot, mely Magyarország rab- 
lánczainak széttörését megkísérlem merte. O 
gyűjtötte az első magyar légiót olasz földön, 
majd később a német területeken a második lé­
giót, hogy ha máskép nem lehetne karddal is 
vissza vívja a leigázva volt magyar szabadsagot.

De a fejedelem bölcsessége kibékült a nem­
zettel, a nemzet alkotmánya visszaállíttatott, ki­
rály és nemzet békejobbot nyújtott egymás­
nak, és Klapka György is visszatért hazájába.

Érdemeit becsülni tudta a nép és legelő­
ször is szülővárosa Temesvár választotta meg 
öt képviselőnek az országgyűlésre. Azóta csend­
ben folytak le napjai, hogy kenyeret, szerezzen 
magának nemzetközi munkákba vasút,i.c építésű­
vel foglalkozott, közben .közben hadi terveke*- 
is készítve, hol Párizsban a franziáknak, hol Kon­
stantinápolyban a törököknek.

E szazad legnagyobb eseménye, legalább 
ránk magyarokra nézve a szabadságharcz egy 
félszázad készítette elő annak dicsőségét, a szá­
zad másik felét ez sugározza be. A nagy férfiak­
nak, kik nekünk e fényforrást nyitották egyike

Klapka György volt. Most a győzhetetlent le­
győzte a halai, de méltó, hogy a nemzet oltárt 
emeljen neki, s minden hazait kegyelettel őrizze 
emlékét szivében.

Kegyelettel kell, hogy különösen a ver - 
secziek emlékezzenek meg róla, kik­
nek véréből való vér volt, Klapka 
György édes anya ugyanis a helybeli 
Kehrer családból sármazott, és itt 
helyben a róm. -kath. temetőben pi­
heni vég ál mát, a temetői kápolna mö­
gött, veres márványkővel borított sir- 
d o ni b fedezi földi maradványait, hir­
detve a verseczieknek, hogy ott por­
tának néhai Klapka József, Temesvár 
egykori polgármestere nejének és a 
nagy' magyar tábornok anyjának 
hamvai.

Adjon Isten a versecziek közül sok Klapka 
Györgyhöz hasonló jó honfit a hazának.

A magyar szabadságharcz vitéz tábornoka 
nem mehetett egyedül, követi őt egy másik hír­
neves bajnok Széki 1 e 1 e k i Sándor gróf, 
volt 1848-as honvédezredes. — Tán kevésbbé is­
mert olvasóink előtt, de egyike a fényesebb csil­
lagoknak a magyar szabadság egén. 1841-ben 
mint 20 éves ifjút kalandvágya már Spanyolor­
szágba vitte Luchnovszky karlista tábornok­
kal, ott fogságba esett s csak Lesseps Fer­
dinand, franczia konzul közbenjárása mentette meg 
életét. 1848-ban Erdélyben Bem táborában vitte 
véghez fényes hadi tetteit s nyerte az ezredesi 
rangot. Jelen volt a világosi fegyverletételnél, 
menekült az aradi várból, még pedig mint Kni­
es a n i n, szerb tábornok kocsisa, először Bel- 
grádba majd Konstantinápolyba. A bécsi kor­
mány által kiküldött haditörvényszék őt is, mint 
sok más jelesünket halálra s vagyonvesztésre 
ítélte és távollétében in effigie felakasztatta.

1858—59-ben Garibaldi alatt Szicziliá- 
ban, Kalabriában és Nápolyban harczolt, s egyike 
volt a világhírt szerzett „ezer hös“-nek.

A koronázás alkalmával amnestiát nyert 
ö is, haza jött csendes ember lett, gazdálkodás­
sal foglalkozott, emlékezetes élményeinek bő 
tárházából sokszor egy egy eseményt örökítvén 
meg jóízű humoros előadásával az ujságlapok- 
ban. Szerette a bölcselkedést, szerette a satirát, 
ez utóbbihoz bő anyagot szolgáltattak neki a 
mai kor nagy és apró szereplői.

Nevezetes még arról is, hogy Petőfi Sán­
dornak testi lelki jó barátja volt, s ez 1847. 
szept. és október havában mint uj házas mézes 
heteit az ö költői kastélyában töltötte, több je­
les költemény szerzésével örökítvén m ege helyet.

Valutánk tehát eddig részben fedezett, de csak 
ezüstértékről szóló kényszerárfolyamú bankjegyekből 
részben pedig tisztán fedezetlen papírpénzből, 
államjegyekből áll. Van ugyan aranypénzünk is, 
a 4 frtos és a 8 frtos, de az 1869. XII. t.-czikk 
világosan kimondja ezekről, hogy az aranypénzláb 
behozataláig elfogadási értékük szabad egyezkedéstől 
lügg és így nincs meg az a kellékük, melyet fen­
tebb hangsúlyoztunk, hogy a vereten kívül a törvény 
a fizetéskép való elfogadást mondja ki kötelezően.

A koronaértékrol szóló új pénzrendszer még 
nem végleges intézkedés. Ez csak alapvető törvény, 
mely kiinduló pontját képezi majd a készfizetésnek 
és az a törvényes intézkedés, mely az aranyvalutát 
állapítja meg végleges pénzrendszerünknek, későbbi 
időre van fentartva. Egyelőre az osztrák érték to­
vábbra is törvényes fizetési eszköz marad, azzal, 
hogy egy osztrák értékű forint egyenlő értékű két 
koronával. Az adósságokat, a fizetéseket tovább is 
lehet osztrák értékben teljesíteni, avagy koronákban 
kinek kinek tetszése szerint. A rendes polgári élet­
ben semmi különbség sincs abban, hogy akár egy 
osztrák értékű forintot, akár pedig két koronát fize­
tünk vagy mondunk. A kinek tehát fizetési kötele­
zettsége avagy követelése van, sem nem nyer, sem 
nem veszít azzal, ha egy osztrák értékű forint he­
lyett két koronát kap vagy ad.

Milyen lesz az uj pénzegység és az uj pénz?
A korona 100 fillérre osztatik fel, tehát egy 

fillér értéke teljesen megfelel az eddigi fél krajezár 
értékének.

Pénzünk, a papírpénz kivételével, négyféle lesz. 
Arany, ezüst, nikkel és broncz.

Aranyból veretnek 20 koronás darabok és 10 
koronás darabok. Az aranypénzhez, oly aranyötvö­
zetet használnak, melynek kilencztizedrésze szin- 
arany és egy tizedrésze oly más fém, mely az arany­
pénznek megadja a kellő keménységet, miután a

Napi hírek.
(Jön ö fensége József Föherczeg!) Erről

beszélnek mostanában igen sokat városunkban. 
A hir valóságon alapszik, mert a szinte ima- 
dásig szeretett fenséges úr jövő hónap 20-ka 
táján, csakugyan megérkezik Verseczre, a magy. 
kir. honvédség megszemlélésére.

szinarany tudvalevőleg nagyon lágy, hajlékony és 
könnyen kopik és csakis más érczczel ötvözve hasz­
nálható fel. Egy kilogramm szinaranyból 3280 ko­
ronát fognak verni, de miután %o finomságú aranyat 
használnak fel pénz gyanánt, az igy ötvözött arany­
nak kilogrammjából 2952 korona kerül ki. Ilyen 
módon kétféle aranyat fognak verni és pedig 20 
koronásokat és 10 koronásokat. Az igy megállapí­
tott súlyarány szerint a 20 koronás aranynak nyers 
súlya 6-7750 gm„ a miből 6 09756 gm. szinarany, 
a többi pedig idegen érez. A 10 koronás aranynak 
nyers súlya, vagyis ötvözött súlya 3.3875 gm., finom 
súlya pedig 3-04878 gramm.

A 20 koronás arany oly kerek lemezt képez, 
melynek átmérője pontosan 21 milliméter, inig a 
10 koronás arany átmérője csak 19 milliméter és 
igy a 10 koronás ezenkívül még jóval vékonyabb is, 
mint a 20 koronás. Az aranyok képe egyforma és 
pedig az úgynevezett képlapon (avers) látható ő 
felsége egész alakja a koronázási öltönyben, tehát 
Szent István palástjában, fején a szent koronával, 
jobb kezében a kormánypáleza (jogar), baljában az. 
aranyalma az. apostoli kereszttel. E kép körül a 
következő körirat áll: Fercncz József 1. K. A. Cs. 
és M. H. S. D. O. Ap. kir. továbbá az az évszám, 
melyben a pénz veretett.

Az arany hátlapján (revers) van a magyar ko­
rona országainak egyesített czimere a czimertartó 
angyalokkal és a czimer felett ezzel a körirattal: 
Magyar királyság, a czimer alatt pedig áll 20, ille­
tőleg 10 korona.

A pénznek karimája sírna és mélyített betűkkel 
áll a karimán: „Bizalmam az ősi erényben.“

Ezüstből szintén kétféle pénzdarab veretik, még 
pedig 1 koronások és 50 filléresek. Az ezüst, a 
mit ezekhez a pénzekhez felhasználnak, 835 ezred­
rész finomságú, vagyis miután a szinezüstre is áll, 
a mit a szinaranyra mondottunk, hogy az ezüst

lágysága, kopása következtében csak ötvözött ezüst 
használható pénzül, olyan ötvözetet fognak használni, 
melynek 1000 súlyrészéhen 835 súlyrész a szinezttst, 
a többi idegen pénz. Vernek pedig 1 kg. ilyen öt­
vözött ezüstből 200 db. koronásat és 400 db. 50 
fillérest. Ennek következtében az egy koronás ezüst­
nek súlya 5 gramm és így-úgy súlyra, de nagyságra 
nézve is teljesen egyenlő lesz a frankkal, ámbár a 
korona értéke 1 frank és 5 centime.

Az ezüstpénznek alakja a következő: az 1 ko­
ronás ezüst átmérője 23 milliméter, az 50 filléresé 
pedig 18 milliméter, tehát itt is áll hogy az 50 
filléres vékonyabb, mint az egy koronás. Az ezüst 
képlapján (avers) van ő felsége mellképe ugyan­
azzal a körirattal, mint az aranypénzeken; a hát­
lapján (revers) van a magyar korona koszoruöv- 
beu, a korona alatt pedig az értékjelzés (1 korona 
illetőleg 50 fillér) és a veretés évszáma. A karima 
az 1 koronásnál sima és mélyített betűkkel áll itt 
is: Bizalmam az ősi erényben. Az 50 filléres kar­
imája rovátkás, vagy reezés.

E két új ezüstpénz mellett az eddigi ezüst 1 
és 2 forintosok, valamint 14 forintosok továbbra is 
érvényben maradnak oly módon, hogy a 2 forinto­
sok értéke lesz 4 korona, az 1 forintosok értéke 2 
korona és a 14 forintosok értéke lesz 50 fillér.

A mostanig forgalomban levő egy frtos állam­
jegyek lassankint bevonatnak és ezek helyett veretik 
az új 1 koronás és 50 filléres.

A harmadik pénznem, de csakis váltópénz lesz 
a nikkelpénz. Nikkelből vernek 10 és 20 filléreseket. 
Ezekhez a váltópénzekhez tiszta nikkelt használnak 
és kerül pedig 1 kgr. nikkelből 250 db. 20 filléres, 
vagy 333 db. 10 filléres. A nikkelpénzek képlapján 
van a magyar korona és ez a felírás „m. kir. váltó­
pénz“, a hátlapján pedig 20 fillér, illetőleg 10 fillér 
és az évszám. A 20 filléres átmérője 21 milliméter, 
a tíz filléresé pedig 19 mdliméter, tehát nagyságuk
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(Pacor tábornok) magy, klr. honvéd kerü­
leti parancsnok f. hó 25-én érkezik városunkba 
a honvédség megvizsgálására.

(Pászt Vilmos) a fehértemplomi királyi tör­
vényszék elnöke, ki Versecz város lakosságának 
osztatlan tiszteletét bírja — kúriai bírói czim- 
mel és jelleggel Hibáztatott fel. A legbensőbb 
örömmel gratulálunk ö méltóságának, ezen nagy 
kitüntetéséhez.

Mártonffy Márton, kir. tanfelügyelő úr — 
mint részvéttel értesülünk — Budapesten, hol 
a tanítók árvái ügyében a közoktatásügyi mi­
niszter által egybehívott értekezleten résztvett, 
megbetegedett. — Reméljük, az ég elosztja mi­
előbb aggodalmainkat.

(Kinevezés). Rudnai Nikolits Sándor 
főispán úr ö méltósága Bücher László tö­
rekvő fiatal várisi hivatalnokot alkapitánynyá 
és a bejelentési hivatal főnökévé nevezte ki. Fo­
gadja gratulácziónkat!

(A helybeli lövésztársulat) ü felsége meg- 
koronáztatásának jubileuma alkalmából pünkösd 
vasárnap és hétfőjén diszlüvészetet rendez. A ki­
tűzött dijak igen értékesek leendőnek. Mint ér­
tesülünk ez alkalommal a vidékről is sok lövész 
fog városunkban megjelenni,

(Deák Alajos). A verseczi magyar királyi 
adótárnokot és családját nagy csapás érte, a 
mennyiben a szülök édes szemefénye I renke 
kis leányuk eltávozott az úr angyalai közzé. A 
megtörtszivü szülök fájdalmát e város polgár­
ságának általános részvéte kiséri. Áldás és béke 
lengjenek a kedves kis halott hült porai fölött.

Halálozás. Dávodi Bakó Jankos Toron- 
tálmegye volt levéltarnoka, 1848. évi honvéd­
tiszt szerdán május 18-án elhunyt. Az oldott 
kéve igy pusztul lassankint,

(Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesülete) saját pénztára javára a jövő szerdán 
f. hó 25-én a városkerti vendéglő helyiségeiben 
tánczestélyt rendez, melyre az egyesület tagjai 
ezennel meghivatnak. Beléptidij személyenként 
50 kr. Kezdete este 8 órakor. Azok, a kiknek meg­
hívójuk nem érkezett volna rendeltetése helyére, 
forduljanak az iránt Czvach Gyula foreál- 
iskolai tanárhoz, mint a vigalmi bizottság el­
nökéhez.

(Egy uj ipartelep Verseczen). Gambrinus 
hívei igazi örömben úszhatnak 1 .... fogyasz­
tás alá került múlt szombaton az uj verseczi sör.
— Zoffmann Sándor a verseczi elite fiatalság 
egyik legrokonszenvesebb tagja — tanulva édes 
apja a teljesen megfiatalodott s általános tisz­
teletnek örvendő hires verseczi sörfőzo példáján
— mielőtt elhatározta volna, hogy levágja Kő­
bányát, vagy Temesvárt, vagy a hires pancso- 
vai VVeifert-et — mielőtt rengeteg pénzt bele­
ölve felépítette volna a büszkén emelkedő ver­
seczi új sörgyárat — tanulmányozta a külföld 
legelső ily ipartelepeit. De meg is látszik ám a 
keze szennye, akarjuk mondani ritka szakértelme 
az uj sörön, mely a filoxera verte Verseczen 
nagy dolog am! — A múlt szombaton mutatta

be a produktumára méltón büszke gyáros Ver­
secz iparának új terméket egy közel :>() tagból 
álló külön meghívott distinguált közönség előtt. 
Az új sör hatása valósággal szembeszökő volt...! 
Sok tosztban dicsérték az új terméket, s annak 
megteremtőjét a szives házigazdát, az első ver­
seczi sörgyáros Zoffmann János, kinek többek 
közt egyik legnagyobb érdeme az, hogy a fiának 
az édes apja .... Záporként hullott a toszt 
a jelen volt hatóságok, hivatalok, testületek kép­
viselőikre . . . még rithmus is zengett, melyet 
kuriózumként — nem árulva el a szerzőt, ezen-

ép akkora, mint az aranypénzeké, csakhogy a nikkel 
váltópénznek a karimája rovátkás.

A nikkelpénzek a most még forgalomban lévő 
10 és 20 krajezárosok bevonására vannak rendelve 
és a mily mennyiségben forgalomba kerülnek, ép 
oly menynyiségben vonatik be a mostani ezüst 
váltópénz.

A jelenlegi rézpénz szintén be vonatik és helyette 
a broncz váltópénz kerül forgalomba. Az a broncz, 
a miből ez az aprópénz készül, all 95 rész roiösrez- 
böl, 4 rész horganyból és 1 rész ónból és vernek 
pedig 1 és 2 filléreseket, a mostani 1 „ és 1 k raj ez ár 
helyébe, míg a jelenlegi otromba 4 krajezárosok tel­
jesen megszűnnek, illetőleg helyettük lesz a csinos, 
kellemes és kényelmes 10 filléres nikkel váltópénz.

Az új rendszer mint nagy és messzehorderejű 
vívmány meghozza az aranyérték behozatalát, a 
melyet egész határozottsággal megállapít. Eddig 
aranypénz csak mint kereskedelmi pénz veretett és 
mint ilyen nem birt törvényes erővel. Ezentúl, 
még a készfizetések fölvétele előtt is és mielőtt az 
ezüst szerepe jövő valutánkban törvényben véglegesen 
rendeztetnék, az arany törvényes fizetési eszköz lesz, 
a melyben tetszés szerint leróhatják fizetéseinket.

Másik előnye az új pénzrendszernek az, hogy 
az arany korona a pénzverdékben magánosok szá­
mára is korlátlanul verethető és így a forgalom 
szükségleteihez képest szaporíthatok a fizetési esz­
közök. a mi eddig lehetetlen volt, mert az ezüst­
verés magánosoknak szünetelt és a jegytorgalom 
törvényes korlátok között mozgott.

Harmadik előnye pedig az, hogy a külföldi 
forgalomban megszűnik az agió.

K táré/.át Káinok! Mentik az „Egyetértés“, kiiz 
gazda*«gi rovata vezetőjének a ímüt héten megjelent ..Az. 
uj pénzünk” ezimii hasznon füzetből közöljük. SzerK

kuriózumként —• nem árulva el a szerzőt, ezen 
nel megörökítünk:

Zordon fagyos szentnek, Bonifácznak napján, 
Olthatatlan szomjunk, hogy csilapitgatnánk. 
Figyelmes barátunk Sándor hívására, 
Mindnyájan eljöttünk új sör kóstolásra.
Az új sör felséges, levágja Kőbányát.
Nedűje kedvesem csiklandozza torkát. 
Szemenszedett hívek ily szép seregének,
Akinek nevében én most úgy beszélek:
Nagy az alkotásod kedves házigazdánk!
Dagadó kebellel büszkék is vagyunk rád ! 
Országvilág szerte kiáltjuk keményen:
Régi jó barátunk Zoffmann Sándor Éljen! 

Biz ez a vers nem igen „klappol“, de hát kutya­
futtában készült, — s jellemzi az akkori álla­
potokat. A hires sörkóstolás után másnap, va­
sárnap nagy meglepetés érne az édes álmaiból 
felvert sörgyárost. A „bum bum banda“ kivált­
képpen jó zenéje mellett felkoszorúzott kocsikon 
kisérte be nagy embertömeg az darusításra szánt, 
s a vasúti állomás melletti pinezéböl beszállított 
új sört — mely a „népség“ nagy gaudiumára 
„potya“ vala ezen a napon! . . . . Mit mondjuk 
még. ... ?! Valaki ránk foghatná, hogy reklá­
mot csapunk! Tessék csak megkóstolni azt az 
új verseczi sört, s akkor egyhangú lesz az Íté­
let, hogy az, a mit mi itt dicséretest irtunk, az 
mind a valóság basisan nyugszik. 1*.

(Tavaszi mulatság.) Főreáliskolánk ifjúsága 
f. hó 28-án, szombaton, az erdőségben épült 
Bohnenplatte czimü mulató helyen tavaszi mu­
latságot (majálist) rendez, melynek tiszta jöve­
delme a tanári testület és ifjúság által hasonló 
majálisok bevételeiből gyűjtött ösztöndíj alapot 
fogja gyarapítani. Ez ösztöndíj alap már meg­
haladja a 700 forintot s a verseczi takarékpénz­
tárban van gyümölcsözőleg elhelyezve. A tanári 
testület a mulatság rendezésével Schneider 
József és Czvach Gyula tanárokat bízta meg.

(Szölönemesitési tanfolyam). Vény János 
kerületi filoxera-felügyelő f. hó 22-én cs 23-án 
szölönemesitési tanfolyamot fog tartani Verseczen.

(Majális). A „verseczi iparosok dalárdája“ 
f. hó 22-én majálist re 
Belépti dij 30 kr.

(Műkedvelői előadás). A verseczi műkedvelő 
társulat a múlt vasárnap igen kellemes estét szer­
zett városunk közönségének. Az önkéntes tűz­
oltó egylet javára Anno A. „Die beiden Reichen­
müller“ czimü színmüvét oly pompás előadás­
ban mutatta be, mely valóban meglepte a szín­
házat zsúfolásig betöltő nagy közönséget. — 
Az egyes szereplők mind kitünően állották meg 
helyeiket. Közreműködtek a hölgyek közül. 
Zoffmann E., Mihajlo vits H„ Kleve t a y 
C., Gráf I. és Mazsáry Rudolfné úrnők; 

a férfiak közül: Kazinczky S., Kirch- 
cr E., Gettmann J., \\ elcsan Sz,, Gc11- 

mannR., Márt hé V., DajkovitsJ., Po­
po v i t s P.

(A szerb jótékony nöegyesület) ma vasár­
nap kirándulást rendez a „Gambrinus“-pinczéhez, 
hol lesz tánczmulatság is.

(A verseczi bortermelők dalárdája) ma va­
sárnap tartja meg hangversenynyel összekapcsolt 
tánczmulatságát a „szőlővenyigéhez“ czimzett 
vendéglőben. Belépti dij 30 kr.

(Köszönet nyilvánítás). A verseczi ágostai 
evangélikus egyház konventje a múlt vasárnap 
tartott ülésében jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott „Versecz és vidéke magyar nyelv- 
terjesztő egyesületének“ azon szép _clja- 
rasaért, hogy a szegény egyház számára 37 irt. 
50 kr. értékben 25 darab magyar énekes- 
könyvet s magyar agendat és oltár 
könyvet ajándékolt. Ugyanezen közgyűlésen 
Guist Mihálynak több évi egyházfelügyelői mű­
ködéséért szintén szavaztak jegyzőkönyvi köszö­
netét. A felügyelői állásra Kun a Jenő ügyvédet 
választották meg, ki a derék lelkész G r e s z 1 e r 
Gyula úrral mindent megtesz arra nézve, hogy 
az egyház crősbödjék és gyarapodjék, s hogy 
az egyházban a magyar nyelv is lassan lassan 
elfoglalhassa megillető helyet.

Irodalom.
„Élet“. Nem leplezhető örömmel lapoztuk :it az „Klet* 

P In', ifi én megjelent számát. Megszoktuk már, hogy mindig 
bizonyos kétkedéssel fogadunk egy-egy kezdődő magyar iro­
dalmi vállalatot, különösen ha az — miként az „Klet“ 

nem nagv dohhal és reklámmal, hanem szerényen kezdi és 
folytatja pályáját. Annak, aki irodalmi viszonyainkat ismeri,

nem nehéz elképzelnie, hogy mily nagy áldozattal tarthatják 
fönn a kiadók és szerkesztők ezen folyóiratot azon a magas 
színvonalon, melyet el kell ismerni minden elfogulatlanul Ke­
lőnek, a mint külümhen azt már elismerte az e tekintetben 
ítélni hivatott napi sajtó s az egész irodalmi közönség, Az 
Klet“ valóban megérdemli azt az előkelő tekintélyt, melyet 

az irodalmi világban már ily rövid fennállása alatt -s élért. 
Eddig minden száma egymás után gazdag, változatos^ és vá­
lasztékos tartalommal jelent meg, és nem csupán szórakoz­
tató olvasmányokat ad, de komoly és tanulságos ezikkeket 
és essayket is, könnyed, világos és mindig a legjobb magyar­
sággal megírva Kiválói ezenfelül az „Klet“-nek: az iro­
dalmi és kritikai rovata, nemkülömben a szemle, mely­
ben röviden jelezve érdekes tájékozást nyújt minden jelentő­
sebb irodalmi, tudományos vagy társadalmi mozgalomról a 
művelt világ minden tájáról. Csak mellesleg említjük, hogy 
pl. a jövő évi chicagói kiállításról, melyre vonatko­
zólag Baross Gábornak is voltak nagyobb tervei, tudtunk- 
kai az Élet“ az első, mely egy hosszabb, önálló czikket kö­
zöl. S ez annyival inkább megérdemli a figyelmet, mert a 
111. keresk, ministeriumhoz tartozó „magyar kereskedelmi 
mtizeum“ tudakozó irodájának titkára: Sasváry Armin 
irta, ki a chicagói világkiállítás kérdését magyar nemzeti 
szempontból és vonatkozással tekinti, és az elhunyt keresk. 
minist érnék Baross Gábornak terveivel kapcsolatosan tár- 
n-valja. Nem szükséges, hogy részletes tartalmát ismertessük, 
niert az „ Klet“ megérdemli, hogy annak tartalmát ne kivo­
natosan, hanem egészben olvassa el. akit az ezideig egyet­
len komoly és modern magyar review érdekel.

A „Mutamur“ diszkiadása. Herczeg Fereucz- 
nek, városunk hires szülöttének, nagy és méltó feltűnést kel­
tett novellakötete, a Mutamur, ma megjelent diszkiadásban. 
A nagybecsű könyv ezzel külsőleg is megkapta a tartalmá­
nak megfelelő díszt, s nemcsak az olvasok, hanem azok az 
amatőrök is megvehetik, a kik egy könyvsarkon, egy szeg­
leten, a krokodilbőr-utáuzatu táblán, a kötés szinvegyüleken, 
s a díszítő apróságok motívumain és jelentőségén épp ügy­
el tudnak merengeni, mint a legérdekesebb novellán. S hogy 
Herczeg Ferenczet szülei: Singer és Wolfner^ mennyire 
szeretik, kitűnik abból, hogy ezt az ünneplő ruháját minden­
féle színben elkészítették, s a közönség válogathat a dísz- 
kötések közt, szili szerint. Egy ilyen kötet ára 3 frt. 20 kr. 
Városunk művelt közönsége azzal fejezheti ki 
leginkább elismerését Herczeg Ferencz iránt, 
ha a páratlan fogadtatásban részesült müvet 
megszerzi. A könyv itt városunkban is kapható özvegy 
Kirchnenióiiek Andrássy-sétatér és iskola-utcza szögletén lévő, 
Kádits-féle házban elhelyezett felvételi és rendelő irodájában.

Vasúti menetrend. Fehértemplo m- 
r ó 1: érkezik : 5.30 reggel, 1 03 délben és 6.11 este. 
Temesvár felé indul5.36 reggel, 1.07 délben, 
6 35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2.08 délben és 9.02 este. Fehértemplom 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben, 9.08 este. 
Nagybecskerekröl érkezik: 11.59 dél­
ben, 9.37 este. Becskerek felé indul: 5.50 
reggel, 2.20 délután. Jaszenováról Oravi- 
czára indul: 8.15 reggel, 3 délután, 10.45 este. 
Oraviczáróljaszenova felé indul: 3 éj­
jel 10.40 délelőtt, 3.35 délután. Temesvárról 
Arad felé indul: 8 reggel, 1.11 délben. 8.15 
délután. Vojtekröl Német-Bogsán felé: 
indul 7 reggel, 9.15 este.

Szerkesztői levelezés.
2. V. Sajnálom, hogy akkor nem voltam otthon t8 

személyesen nem találkozhattunk. A dolog mindenesetre kel­
lemetlen, de nem mi vagyunk az okai. A megkezdett tár- 
czát, — mivel t. ez. mint szerző a kiadás jogát kizárólag 
ránk ruházta — legközelebb egész terjedelmében megszakí­
tás nélkül fogjuk közölni. Üdvözlet. Kérjük további nagyra- 
becsült közreműködést.

Legjobb szer szeplő,
ragya, máj follolt, pattanások s 
más bőrkiütések ellen egyúttal óv­
szer a lény, szél és nap ellen a

kiicliler-féle kipróbált arczkenöcs.
Ezen arczkenöcs ártalmatlan anyagoknak tudo­

mányos elveken alapuló és szerencsésen sikerült ve­
gyi! léke. Kitűnő eredményű s bármily hosszéi ideig is 
eltartható anélkül, hogy megavasodnék: minélfogva 
a kereskedésben sokszorosan előjövő kéz- és aroz- 
kenöcsökkel össze nem tévesztendő.

Egy köcsöz ára 30 és 50 kr.

Arczkenőcs-szappan
kitűnően tisztit, ;i bőrt, gyengéddé teszi és feltrissiti, 
s ennél fogva a kendőző asztalok elmara dkatlan
szappanja

Egy darab ára 50 kr.
Dr. Steiner-tVlc arezpaszta. Egy tégely 

ára 50 kr.
Dr. Horovitz általános szeretőiben 

részesülő arezpomádéja, frissitőleg bat a bőrre, 
azt gyengéddé teszi, tisztítja és simítja, mely által 
a szeplőlc, májfoltok és más bőrkiütések eltűnnek. — 
Egy tégely ára 1 frt.

Dr. Horovitz kitűnő haj-olaja, a fejbőr 
javítása és erősítésére. A legelső szer nagy betegség 
után, bekövetkezni szokott hajhullás ellen, mivel a 
hajgyököket helyrehozza. — Egy Üveg ára 87 Kr.

Kapható:

Küchler Béla
„A megváltóhoz“ czimzett gyógyszertárában

Verseczen.
JUT* Postával naponta szállittatik.
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üveg-, tükör-, lámpa-, csillár- ós porczellán - kereskedése
Versecz, báró Baich-féle ház

ajánlja gazdagon felszerelt raktárát vendéglősök, kávóház-tulajdonosok, kereskedők s más polgári házak számára.
.A.S2Ktci,li és fiigrg^o-lá

a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelükig.
Mindennemű üvegtáblák, elegáns üvegáruk, valamint

Porczellán-, asztali-, thea-, kávé- és mocca-edények. 
S2ELlon.tiik.r0ic., ablak-karnisok, lámpák nagy vá,la,szték"to£Ln.

Ismét-elárúsitóknak világítási eszközök gyári áron.
Optikai t&rgyals na gr 37- választékban.

IflF" Szemüvegek, bor-, must- és pálinkamérök.
Valamennyi, az üveges szakba vágó munka és javítás a legolcsóbban eszközöltetik.

Szép és egészséges aranyhalak a legolcsóbb árakon.

rtxxxxxxx x x xxxxxxa
M XAlapittatott 1877-ben.

Petrovits Kasza x
X
X

Versecz, főtér, saját házában X
ajánlja a

nyári évadra 8
úri-és gyermek-ruháit |

a legizlésesebb elkészítését.

Saját raktár linóin szövetekből.
nr Olcsó áralt. -w X

X:xxxxxxx x x xxxxxx^

I Flórián G-. vaskereskedőse
Versecz, városháztér, báró Baich-féle palota,

ajánlja gazdagon felszerelt raktárát minden rendű vasáruiból. Fekete-, feliér-, ez,luk- és
^ tetőpléliek, mindenféle kiterjedésű stájer víztartók- és üstpléhek a legnagyobb

választékban.
8 Tizedesmérlcgek, kosár-, egyensúlyozó-, lionyliai-, hollandi-, továbbá pálinkamérlegeit.,

vas- és rézsúlyok, tengelyagyak (valódi maschviczi.)
Kocsi-rúgó aczélok, szerszám - aczélok, valódi angol aczél.

08F* Minden fajta szerszámok kézművesek számára, -ffipf
Fegyvereit, töltényeit ti vziclzVszziti szóróit.

68űzi és konyhai felszerelések.
Franczia tűzhelyek, kályhák fa- és szénfütésre.

W* To2a.^z*--i:^3o.^el3rol=SLe
Szabadalmazott kocsikenő, lánczok, szögok, kő- és faszén, légmentesen záró kaucsukanyag.

Gumiesövek, gyűrűk, zsinórok.
Gazdasági eszközök, malom- és fó’zdei felszerelések nagy választékban és olcsó árakon.

Öcsta vasat, ólom, érczei, 
miit cziot bevásárlása

vörös és sarja réz vala- 
a ltpapsai aratói.

: —- - a

Schönheim testvérek, Versecz főtér,
IF’iólsüzlet a takarékpénztár épületén ~n
lyár'i-e’^zsi.ci 109____„

é, ,zé, füÄt^Mati1mäSS«i,KSSiSi;lr6a0k' k08Z0rUk' W =»'ye'»=ala,ok. csipkék

L'rak számára finom gallérok és kézelők.
Különlegességek illatszerek, púderek, finom szappanok, fogpaszták, fogkefék, haj és ruhakefékből 

Por- és haj rendező fésűk - továbbá gumini-kalucsuk és Ihr. Jäger fanár-féle fehérneműek.
Nadrágtartók, esernyők, sétabotok, kötöpamut felgombolyítva és pász­

mában. A legjobb minőségű varró-ezérnák.
A szabósághoz szükséges összes kellékek. Minden fajta változatú selymek- és gyapjú- 
fonalak. Gombok nagy választékban, valamint varró es gépi tűk, üveg es femgyön-

gyök, melltük, fülfüggök.

Kézi és utazó táskák (Koffer) nagy választékban.
Task«- és |>lalilszljnk, iskolatáskák leányok és llúk 
számára, vadásztáskák, pluczéi-- és Imrhély-táskák.

Dohány tartók, pénzerszények és bukszák.
Jo minőségű angol aczel s csonttal ellátott fogók, packfong- es 

alpacca-evöeszközök. Talczák es gyertyatartók, gyufatartok, Íróeszközök 
virágvázák, majolika és agyagtargyak.

Finom zsebkések és aczélollók, mindennemű kések.
Cliirurglai szerek, sérvkütok, kétszer gumizott

ágybetétek.

Gyermekkocsik, játékeszközök nagy választékban.
Optikai tárgyak, szemüvegek, czvikkerek, monoklik.

Állandó 7- és 14-kros Bazár.
Teljes tornafelszerelések.

Versecz. A Kirchner-féle könyvnyomda nyonnísa.
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